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会議の進行状況・顛末 

  
開 議  平成２９年４月２６日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  
  
 西山教育長の命により事務局、前回会議録（第３回定例会）を朗読する。 

 

 西山教育長の命により髙橋委員、増田委員 前回会議録に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．平成２９年度児童生徒数について 

３．平成２９年度教育委員会各課の主な取組について 

４．蓮田市教育行政重点施策グランドデザインについて 

５．平成２９年度学校教育の指導指針について 

６．放射線量の測定値について 

７．その他 

 

平成２９年度教育委員会各課の主な取組について、各所属長から説明がなされた。 

 

 

 報告事項についての質疑  

 

 

杉崎委員 各課の主な取組について、黒浜小学校で道徳授業の研究をしていると説明があ

りましたが、評価はどのように実施されますか。 
 

西山教育長 道徳の正式な教科化は先ですが、現在、事実上教科化と同じ視点で先行実施

をしている段階です。評価方法については、数値では示さず、コメントを記述する形式

で行います。 

槍田課長 評価方法については本市でも研究を進めているところであり、道徳教育検討委

員会でも当初から協議および研究をしています。県から発行されました教育課程評価資

料に、子供の成長について文言で評価することが示されました。今後も研究・検証を進

めていきます。 

杉崎委員 道徳授業の成績は高等学校入試の選考に使用されますか。 

西山教育長 おそらく入試には使われないと思われます。公立高等学校の場合は、委員会

や生徒会での活動、部活動の大会での成績などをすべて数値化しています。これを生徒

と保護者が確認できるように公開し、評価漏れがないよう厳正化を図っているので、数

値化できないものは入試に反映されないと思われます。 

 

飯野委員 学校教育の指導指針のなかで「理解の早い子も伸ばす」とありますが、具体的

にどのようなことを行うのでしょか。 
 

西山教育長 これは２つの観点から入れています。１つ目は、教師は理解の遅れている子

供を中心に面倒を見る傾向があります。例えば計算問題でとまどっている子供がいれば

教師はその子供を重点的に見ますが、その間、理解の早い子供が、課題が与えられない



ということがあります。それではいけないので、どちらの子供も平等に面倒を見ること

を掲げています。２つ目は、理解の早い子供はやればもっとできるので、発展問題を用

意するなどして能力を伸ばして欲しいということです。 

飯野委員 同じく指導指針についてですが、「自立的に生きる力の育成」とあります。友達

との協調が上手くいかない子供がいた場合にはいじめに発展することが懸念されます

が、そうならないための配慮や集団づくりはしていますか。 

西山教育長 手を入れていない集団では、力の強い子供や体の大きな子供、声の大きな子

供が主導するようになります。そのような集団では民主的な力は育ちません。そうなら

ないために、班分けを行い、班長を置き、定期的に班長を変えて、皆が班長となって集

団づくりを経験します。これにより、集団をまとめることの大変さと、集団のために協

力しなければならないということを学び、自分たちで話し合って改善していく力が身に

つきます。そうすることで、いじめに苦しんでいる子供、力の弱い子供を助けるために

考える力が育ちます。教師がいじめはいけないことだと指導することも大事ですが、い

じめは悪いことだと理解はしていてもやってしまうような子供に、いじめをやめさせる

のは集団の力です。そのためには、集団づくりを通して自立力を身につける必要がある

ので、指導指針として掲げ、教師を指導しています。 

 

飯野委員 各課の主な取組について、ハストピアで行われるＮＨＫラジオの公開収録に市

の負担はありますか。 

山田次長 出演者に関する費用や事務はＮＨＫの負担ですので、市に負担はありませんが、

会場準備や観覧者の募集は文化スポーツ課が担当します。 

 

 

 議 事  

 

 

西山教育長、報告第３号「蓮田市社会教育指導員の委嘱について」を報告する。 

新井課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

 

西山教育長、報告第４号「蓮田市家庭児童相談室設置規則の一部を改正する規則につい

て」を報告する。 

新井課長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

 

西山教育長、報告第５号「蓮田市特定教育・保育施設及び特定地域型保育事業の保育料

に関する規則の一部を改正する規則について」を報告する。 

星次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

 

西山教育長、報告第６号「蓮田市立学童保育所設置条例施行規則の一部を改正する規則

について」を報告する。 

星次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

 

西山教育長、議案第１１号「蓮田市立小・中学校管理規則の一部を改正する規則につい

て」を提案する。 

槍田課長、朗読及び提案理由の趣旨説明を行う。 

 

採決の結果、委員総員の賛成で議案第１１号を原案のとおり可決した。 

 

 



 西山教育長の閉会宣言で第４回定例会は閉会となった。 

 

 

 閉 議  午前１１時３７分 

 


